
Oponentský posudek na diplomovou práci Terezy Kratochvílové: „Role makrofágů 

v interakci leishmanie – flebotomus – hostitel“ 

 

Diplomová práce Terezy Kratochvílové si klade v první části za cíl ověřit existenci zkřížené 

protektivity proti infekci Leishmania major navozené imunizací myší kmene Balb/c slinami 

dvou blízce příbuzných druhů flebotomů – P. papatasi a P. duboscqi. Ve druhé části je cílem 

popsat vliv slinných žláz šesti druhů flebotomů na aktivitu dvou makrofágových linií 

odvozených z makrofágů myší jednoho kmene citlivého k infekci leishmaniemi (Balb/c) 

a jednoho kmene rezistentního (C57BL).  

 Práce je členěna klasicky na abstrakt, krátký úvod, literární přehled, materiál 

a metodiku, výsledky, diskusi, závěrečné shrnutí  a seznam použité literatury, který obsahuje 

124 položek. Text je logicky uspořádaný a napsaný velmi pěknou češtinou jen s minimálním 

množstvím překlepů a formálních chyb. U diplomové práce by ale autorka už měla být 

obeznámena s pravidly psaného textu, neočekávala bych tedy začátečnické chyby jako je 

psaní jednopísmenných předložek a spojek na konce řádků. Statistika v kapitole „Materiál 

a metodika“ by si zasloužila lepší překlad do češtiny, naopak anglický abstrakt by bylo lepší 

nechat zkontrolovat rodilým mluvčím. 

 Metodika, výsledky i diskuse jsou zpracovány velmi pěkně, autorka si osvojila velmi 

širokou škálu laboratorních metod, výsledky odpovídají cílům práce a jsou velmi dobře 

interpretovány. Je škoda, že u grafů ukazujících aktivitu makrofágů nejsou uvedené pozitivní 

a negativní kontroly. Z grafu pak nelze vyčíst, jestli se jedná jen o bazální produkci NO 

a močoviny, nebo jde skutečně o její zvýšení. Určitě by pomohla přerušovaná osa y, případně 

by bylo dobré ukázat alespoň negativní kontrolu. U těchto pokusů by bylo vhodné stanovovat 

také viabilitu makrofágů, buď pomocí průtokové cytometrie, nebo alespoň pod mikroskopem, 

protože uvedené stimulanty mohou mít na životnost buněk vliv. U ex vivo pokusů bych 

uvítala jako kontrolu peritoneální makrofágy z naivní myši. U infikovaných myší se totiž 

pravděpodobně jedná o restimulaci, nikoli primární stimulaci jako takovou, porovnání 

restimulace a primární stimulace by tak bylo určitě zajímavé.  

 Přes uvedené připomínky považuji diplomovou práci Terezy Kratochvílové za 

nadprůměrnou, jednoznačně ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně. 

  

 

 

 



K práci mám následující otázky: 

 

1. Na str. 22 uvádíte, že IL-6 je protizánětlivý cytokin. Je tomu tak skutečně vždy? Jakou 

úlohu hraje IL-6 v polarizaci imunitní odpovědi? 

 

2. Liší se nějak peritoneální makrofágy od makrofágů v kůži? 

 

3. Na straně 35 uvádíte, že makrofágy produkují TNFα, IL-10 a IL-12. Jsou makrofágy 

hlavním zdrojem těchto cytokinů? Jaké další buňky tyto cytokiny produkují? Je něco 

známo o vlivu leishmanií a slin flebotomů na tyto buňky? 

 

 

 

 

 

 

 

V Praze, 13. 9. 2012         RNDr. Anna Fialová, Ph.D. 

 

 
 


